



孙金元工作中



工作之余,孙金元就在做题

是小哥 也是大神

每天下班后
花费2小时学习数学
本报记者专访
阿里全球数学竞赛
一战成名的快递小哥孙金元

本报记者 张云山 俞雪妍

如果知道上门送快递的小哥,居然参加过阿里巴巴全球数学竞赛,你会不会喊声“大神!”,再拿出孩子的数学题请教?

继在B站上讲高数成名的数学老师宋浩之后,又一个民间数学大神引发关注——6月5日,2023阿里巴巴全球数学竞赛公布决赛名单。报名参赛的5万多名选手中,最终只有685人成功晋级。参赛者中,就有天津95后快递小哥孙金元。

当记者找到孙金元的时候,他在天津河西的一家顺丰快递营业点,刚结束一天的工作。他身边一起工作的同事,也没想到身边竟然隐藏着一个民间数学高手。

孙金元来自天津,大学学的是电子专业,却选择了送快递,“因为没什么好出路。我的专业是应用电子技术专业,毕业出来之后两条路可走,一是走编程,像java、Python之类的;另一条道路,就是去电子厂做流水线工人。因为不喜欢从事流水线工作,毕业后担任了顺丰快递员工作。”

“数学就是我的玩具,是我空余时间的放松方式。”尽管没有最终入围决赛名单,但孙金元表示,他就是单纯爱数学,这次参赛也是重在参与,获不获奖无所谓,也不会改变他现在的生活。

他从初中开始,表现出对数学的兴趣。大学

期间,他最感兴趣的是高数课程,大学两门高数课程的成绩都在班级前列。

毕业后,身边很少有人能一起讨论数学这个话题,孙金元就经常“混迹”在各种与高数相关的帖子中,2018年刚毕业的时候总是在“高等数学”贴吧里评论、解题,还成为了小吧主。

他通过网上寻找数学问题并自己解决,曾花了两个星期证明了欧拉常数相关的13个公式,并将其发表在网络上。“当时,看知乎上这个问题将近一年没人解,正好刚学会了LaTeX那种排版语言,所以就想拿它试一试手。憋着一股劲儿,我就做出来了。”

这篇回答也成为了他在2022年最满意的一篇。解出这道题目后,网友感叹“高手在民间”,也有网友评论说,“我虽然看不懂,但我大受震撼!”

更让网友们觉得震撼的是孙金元在个人账号上的介绍:专科毕业,送一送快递的。

孙金元表示,“看到大家的好评,心里还是挺高兴的。”

他说,数学是美的,当人为定义出来的东西组合到一起,就是在某个瞬间,你会觉得这是特别的结论。当然,数学也使人孤独,别人帮不上你,别人也很难看懂。“这种孤独感使我感觉到勇往直前的快乐。”

“参加工作到现在5年了,我每天回到家都会

花两个小时的时间钻研数学,有时候是看书,有时候是做题,也有时候是看一些网课,每做出一道数学题,就特别有成就感,然后带着这种成就感去工作也会更开心。”孙金元现在正在努力攻克黎曼猜想,“这个猜想到现在应该还不到200年,一直没有人解决。说不好听的,只要是我不死,我都会研究这个方向。我会为它奉献一生的。”

“君子曰:学不可以已。”不论是孙金元,还是宋浩,都让我们看到“终身学习”的魅力。他们真正找到了学习的乐趣,驱动自己持续追逐知识的深度与广度,年龄、职业都不是停止学习的借口。

在日晒雨淋、风吹雨打中的奔波和辛苦下,孙金元所有看的书、做的题,在这一刻都绽放出了格外夺目的光彩。

还有个大神的故事 >>>>

单条最高播放量突破1亿
网友戏称:法律看罗翔,高数看宋浩
非典型数学老师宋浩:
我没时间中年危机

2版



这个2平方公里的小村庄,有风光有人文有公益有故事
村子虽小,但出大片
一起来拍“霞光里的何家村”

8版

